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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

01. Assinale a alternativa em que o par de

vocábulos recebe acento gráfico em razão da 

mesma regra de acentuação: 

A  Sódico – além. 

B  Grávidas – médico. 

C  Cirurgião – evidências. 

D  Critério – lactação. 

E  Benefícios – há. 

02. Há erro no emprego da vírgula na seguinte

alternativa: 

A  O homem, que é mortal, julga-se às vezes eterno. 

B  A audiência foi, conforme atestaram os advogados, 

bastante positiva para a defesa. 

C  A lagarta, paralisada pelo veneno da vespa, nada 

poderá fazer para evitar o seu martírio. 

D  Cão que ladra, diz o dito popular, não morde. 

E  Fica claro, que deve ser pago ao reclamante o valor 

referente às horas suplementares. 

03. A frase abaixo em que a concordância do verbo

sublinhado apresenta incorreção é: 

A  50% do grupo receberam a vacina. 

B  Um terço dos capixabas já foi vacinado. 

C  A maior parte dos turistas também foi vacinada. 

D  Chegaram um milhão do total adquirido esta 

semana. 

E  Mais da metade dos capixabas vai receber a 

segunda dose. 

Texto I (Questões 04 a 06) 

Juventude de hoje, de ontem e de amanhã 

A juventude é estranha porque é a velhice do 

mundo passada indefinidamente a limpo. Uma geração 

lega à outra um magma de erros e sabedoria, de vícios 

e virtudes, de esperanças e desilusões. O jovem é o 

mais velho exemplar da humanidade. Pesa-lhe a 

herança dos conhecimentos acumulados; pesa-lhe o 

desafio do que não foi conquistado; a inadequação 

entre o idealismo e o egoísmo prático; pesa-lhe o 

inconsciente da raça, esta sessão espírita permanente, 

através da qual cada homem se comunica com os 

mortos.  

No encontro de duas gerações, a que murcha e 

a que floresce, há uma irrisão dramática, um momento 

de culpas, apreensões e incertezas. As duas figuras se 

contemplam: o jovem é o passado do velho,  e este é o 

futuro que o jovem contempla com horror. Assim, o 

momento desse encontro é um espelho cujas imagens o 

tempo deforma, sem que se desfaça, para o moço e para 

o velho, a sinistra impressão de que as duas figuras são

uma coisa só, um homem só, uma tragédia só. 

O poeta romântico inglês Shelley poderia ser o 

padrão do adolescente de todas as épocas: nasceu de 

família respeitável e rica, foi bonito, sincero, revoltado, 

idealista, violento, amoroso, apaixonado pela vida e pela 

morte, inteligente, confuso e, sobretudo, de uma 

sensibilidade crispada. Não era um monstro: seus atos 

eram a consequência lógica de suas ideias, da lealdade 

às suas crenças. E enquanto escrevia versos musicais, 

fecundados de amor cósmico, esperança e idealismo 

social, atirava-se feroz contra o conformismo do clero, a 

monarquia, as leis vigentes, o farisaísmo universal.  

CAMPOS, Paulo Mendes – Adaptado 

04. A afirmação inicial A juventude é estranha

encontra em seguida uma justificativa quando o 

autor argumenta que os jovens, 

A  assim como os mais velhos, dão a vida passada por 

vivida, recusando-se a crer que ainda haja ideais a 

serem perseguidos. 

B  ao contrário dos velhos, buscam passar seu próprio 

tempo a limpo, livrando-o da carga pesada dos erros 

passados. 

C  incorporando valores de outros tempos, acumulam 

erros e acertos do passado, como se numa transmissão 

sobrenatural. 

D  rejeitando as heranças culturais disponíveis, têm a 

ilusão de que renovam tudo, ainda quando repitam erros 

do passado. 

E  espelhando-se em si mesmos, acabam reabilitando e 

nobilitando ideais que se perderam em antigos 

combates. 

05. O poeta inglês Shelley, segundo o autor do texto,

poderia ser o padrão do adolescente de todas as 

épocas porque nele 

A  o espírito revoltoso de um marginalizado fazia dele 

uma personalidade arrebatada pelos mais ferozes 

ressentimentos. 

B  a sensibilidade à flor da pele fazia com que ele se 

dedicasse plenamente ao culto dos mais altos ideais. 

C  as qualidades negativas deixavam em segundo plano 

as positivas, o que favorecia sua expressão romântica. 

D  os impulsos amorosos, idealistas e esperançosos 

conviviam com duras invectivas contra o que julgasse 

maligno. 
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E  as intenções críticas mais contundentes acabavam 

sucumbindo ao lirismo e à índole mística de seu 

temperamento. 

06. O verbo indicado entre parênteses deverá 

flexionar-se de modo a concordar com o elemento 

sublinhado na frase: 

A  Ao jovem (poder) desagradar as imagens da velhice, 

que ele bem sabe que o aguardam, se a vida é longa. 

B  O autor valeu-se das imagens dos espelhos, 

símbolos capazes de figurar as duplicidades a que 

(costumar) render-se a personalidade humana. 

C  Nunca (dever) contar com nossa complacência os 

erros em que teimosamente persistimos, apesar de já 

identificados no passado. 

D  O autor não se (deixar) alimentar senão por 

convicções pessimistas, nas suas observações acerca 

da natureza humana. 

E  Não (haver) de faltar aos moços alguma 

desconfiança, ao menos quanto à importância das 

experiências passadas. 

07. Cachorro-quente é uma palavra composta por: 

A  Justaposição. 

B  Aglutinação. 

C  Redução. 

D  Siglonimização. 

E  Abreviação. 

08. Assinale a frase na qual o pronome de 

tratamento foi utilizado de forma inapropriada. 

A  Sua Eminência, o reitor da Universidade Federal do 

Espírito Santo. 

B  Sua Excelência, o governador do Rio de Janeiro. 

C  Sua Excelência, o Deputado Federal do Mato 

Grosso. 

D  Sua Santidade, o Papa Francisco. 

E  Sua Senhoria, o chefe de gabinete da Prefeitura. 

09. Nas orações abaixo, identifique o uso correto da 

regência verbal: 

A  O seriado que assistimos é muito bom. 

B  O cargo que aspirávamos era excelente. 

C  O certificado que visei era falso. 

D  Simpatizei-me de ti. 

E  Assisti o filme à tarde. 

10. Assinale a alternativa em que a acentuação 

gráfica e a concordância verbal estão corretas. 

A  As pessoas, que não lêem boas obras literárias, 

sente dificuldades em escrever. 

B  Em janeiro, as chuvas eram tão fortes que os para-

raios saíam voando. 

C  Hoje, as crianças vêem os superherois, 

diferentemente dos seus país. 

D  Na Antigüidade, os pedidos de remissão era mais 

respeitados por todos. 

E  Nos Jogos Panamericanos, os atletas brasileiros 

costumam terem boa atuação. 

Raciocínio Lógico 

11. Um farmacêutico decidiu estudar as reações 

leves que determinada substância pode provocar no 

organismo humano. Para isso, um grupo de 

voluntários foi submetido a um contato 

supervisionado com a substância. Nesse grupo, 50 

indivíduos apresentaram coceira, 42 tiveram coriza e 

38 apresentaram tosse. Além disso, 12 voluntários 

do grupo apresentaram coceira e coriza, 15 tiveram 

coceira e tosse e 8 apresentaram apenas coriza e 

tosse. Apenas 10 indivíduos do grupo apresentaram 

os 3 sintomas e 2 deles não tiveram sintoma algum. 

Com base nesse caso hipotético, assinale a 

alternativa que apresenta o número de voluntários 

que compõem o grupo. 

A  75 

B  77 

C  95 

D  97 

E  130 

12. De acordo com as afirmações abaixo: 

- Todo ambientalista é formado. 

- Alguns formados são supervisores. 

- Nenhum supervisor é ambientalista. 

É correto afirmar que: 

A  Todo formado é ambientalista 

B  Pode haver ambientalista não formado 

C  Existe ambientalista que é supervisor 

D  Pode haver supervisor que não é formado 

E  Existe supervisor formado e ambientalista 

13. Observe as figuras abaixo: 

 

Os números que existem dentro de cada uma 

possuem uma regra lógica que os une. Então, a 

diferença x − y é igual a: 

A  20 

B  18 

C  16 
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D  12 

E  10 

14. A figura a seguir mostra grupos de bolinhas 

cujos números crescem mantendo determinado 

padrão. 

 

Assinale a opção que indica o número de bolinhas 

da figura 16. 

A  241. 

B  255. 

C  273. 

D  289. 

E  297. 

15. Um dado é dito “comum” quando possui 6 faces 

e os números das faces opostas somam sete. 

Desse modo, num dado comum, o 1 opõe-se ao 6, o 

2 opõe-se ao 5 e o 3 opõe-se ao 4. Um dado comum 

está sobre uma mesa de tal maneira que a face 

voltada para baixo é a única que não pode ser vista. 

Os números estampados nas faces laterais desse 

dado somam 

A  12. 

B  14. 

C  21. 

D  18. 

E  16. 

16. Sabe-se que todos os irmãos de Wilson são 

funcionários públicos. Dessa forma, deduz-se 

corretamente que 

A  se Maria não é irmã de Wilson, então ela não é 

funcionária pública 

B  Wilson é funcionário público. 

C  se Amanda não é funcionária pública, então ela não 

é irmã de Wilson. 

D  Wilson não é funcionário público. 

E  se Jorge é funcionário público, então ele é irmão de 

Wilson. 

17. Todos os funcionários proficientes em espanhol 

são também proficientes em italiano, mas nenhum 

funcionário proficiente em italiano é proficiente em 

francês. Então, deduzimos que: 

A  Algum funcionário é proficiente em espanhol e 

francês. 

B  Todos os funcionários são proficientes em espanhol e 

francês. 

C  Todos os funcionários não são proficientes em 

francês. 

D  Todos os funcionários são proficientes em italiano. 

E  Nenhum funcionário é proficiente em francês e 

espanhol. 

18. Uma loja anunciou grande promoção para certo 

dia e, nesse dia, Ana, Bia, Célia e Dalva estavam na 

fila, nessa ordem, esperando que a loja abrisse. 

Havia 5 pessoas entre Ana e Bia, 7 pessoas entre Bia 

e Célia e 9 pessoas entre Célia e Dalva. Se Ana é a 

13ª pessoa da fila, Dalva é a 

A  32ª. 

B  34ª. 

C  35ª. 

D  37ª. 

E  38ª. 

19. Observe a sequência infinita a seguir: 

BCDFGHGFDCBCDFGHGFDCBCDFGHGFDCBCD... 

A 2019ª letra dessa sequência é: 

A  B; 

B  C; 

C  D; 

D  F; 

E  G. 

20. Considere um conjunto universo de 180 

elementos onde tomamos dois subconjuntos A e B. 

Sabemos que a intersecção de A e B determina um 

conjunto de 10 elementos, o conjunto A tem 40 

elementos e o conjunto B tem 35 elementos. Assim, 

o número de elementos do conjunto definido pelo 

complementar da união dos conjuntos A e B é: 

A  85. 

B  95. 

C  105. 

D  115. 

E  125. 

Atualidades / História do Ceará 

21. A televisão pública britânica BBC anunciou, nesta 

segunda-feira (10/02/2020), que produzirá uma série 

de documentários com a participação da __________ 

Greta Thunberg, que falará sobre sua vida e 

explorará as descobertas dos cientistas. A iniciativa 

é uma excelente notícia, pois ajudará a divulgar em 

todo o mundo o trabalho desta jovem menina que 

luta por uma causa de interesse de todos. Assinale  a 
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alternativa que complete corretamente a lacuna no 

texto: 

A  defensora dos direitos humanos 

B  ativista ambiental sueca 

C  ativista social sueca 

D  presidente da Organização das Nações Unidas 

(ONU) 

E  militante em defesa do feminismo 

22. Sobre os avanços tecnológicos vivenciados na 

contemporaneidade, é correto afirmar que 

A  a produção e o consumo passaram a ser regidos 

pela lei da obsolescência programada, acelerando o 

desuso e o descarte prematuro de determinados 

produtos consumidos, promovendo impactos 

ambientais negativos. 

B  ecoterrorismo é um termo referente aos que seguem 

a Agenda 21, instrumento de planejamento para a 

construção de uma sociedade sustentável. 

C  ambientalistas radicais exageram no problema da 

poluição e das emissões de gases de efeito estufa, 

desprezando que, na atualidade, a exploração da 

natureza se dá de forma racional e sustentável. 

D  há um desequilíbrio causado pela acelerada 

extração de matérias-primas, aumentando o gasto de 

água e energia elétrica. Porém os índices de poluição e 

das emissões de gases de efeito estufa vêm se 

reduzindo devido ao avanço das novas tecnologias. 

E  a lei da obsolescência programada, incentivada pelo 

governo dos países do primeiro mundo, promove um 

estímulo para reduzir o consumismo, o desperdício e a 

exploração da natureza. 

23. No final de 2020 entrou em vigor uma nova 

modalidade de transação monetária no Brasil, 

nesse novo sistema gratuito é necessário você 

fornecer seu CPF, número de telefone ou e-mail, 

esse modelo funciona 24 horas por dia e tem 

contribuído muito no dia a dia dos brasileiros, o 

nome dessa nova modalidade é: 

A  TED. 

B  Crédito. 

C  Pix. 

D  Débito. 

E  Paypal. 

24. Em tempos de pandemia, o mundo correu para 

pesquisar e criar uma vacina contra o coronavírus. 

Em várias criações, os testes apontaram sua 

eficácia com a aplicação de duas doses. Entretanto, 

há uma vacina que foi criada para ser aplicada em 

dose única. Trata-se da vacina 

A  AstraZeneca. 

B  Pfizer. 

C  Janssen. 

D  CoronaVac. 

E  Actemra. 

25. As criptomoedas enfrentam dias de fortes 

solavancos no mercado financeiro. As moedas 

digitais perderam quase US$ 1 trilhão em pouco mais 

de uma semana, sendo 23% de queda no dia 

19/05/2021. No dia 20/05/2021, porém, elas iniciam 

uma recuperação e já apresentam alta de 14%. Qual o 

nome da criptomoeda mais famosa nos dias atuais? 

A  PicPay. 

B  Dólar. 

C  Real. 

D  Atari Token. 

E  Bitcoin. 

26. Acerca da retomada da colonização no Ceará 

pelos portugueses após a expulsão dos holandeses, 

assinale a opção correta. 

A  O direito do indígena habitante de território do Ceará à 

terra foi reconhecido pelo governo português por meio da 

distribuição de sesmarias nessa região. 

B  A criação de gado foi uma atividade central no 

processo de ocupação do interior do Ceará. 

C  Os principais responsáveis pela ocupação do interior 

do Ceará foram os bandeirantes originários da cidade de 

São Paulo. 

D  A ocupação do sertão do Ceará foi pacífica, com a 

integração do índio à sociedade colonial portuguesa por 

meio das missões jesuíticas. 

E  Ao contrário do que ocorreu nas demais regiões em 

que se plantava cana-de-açúcar, nas quais se adotou o 

modelo de concentração fundiária, na colonização do 

Ceará empregou-se o modelo da pequena propriedade. 

27. Na segunda metade do século XIX, a cidade de 

Fortaleza atingiu seu auge em prosperidade e o seu 

desenvolvimento foi maior do que o das outras 

cidades que estavam pleiteando o título de capital do 

estado. O cultivo do algodão e a abertura direta para 

a comercialização com a Europa facilitaram a 

modernização e a disputa pelo status de capital. 

Nessa perspectiva, Fortaleza concorria com quais 

cidades? 

A  Aquiraz e Aracati. 

B  Juazeiro do Norte e Aracati. 

C  Aquiraz e Sobral. 

D  Sobral e Juazeiro do Norte. 

E  Itapipoca e Crato. 

28. Foi um movimento muitas vezes definido como 

banditismo   social   que   vigorou   entre   as  últimas 
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décadas do século XIX e a primeira metade do 

século XX, pelas áreas do sertão nordestino 

brasileiro. Caracterizou-se pelo sertanejo sempre 

em trânsito, com vida seminômade, vivendo em 

bandos e vestindo roupas de couro curtido, armado 

com rifles, facas e punhais. Esse movimento ficou 

denominado 

A  Inconfidência Mineira. 

B  Cangaço. 

C  Farroupilhas. 

D  Contestado. 

E  Emboabas. 

29. Acerca do autodenominado "Governo das 

Mudanças" no Ceará marque a alternativa correta: 

A  Apresentou-se como uma alternativa à corrupção e 

ao clientelismo típicos das políticas do coronelismo e 

ao que foi tratado como inoperância da esquerda; 

B  O autodenominado governo das mudanças 

apresentou um discurso que defendia a positividade 

das tradições, da gratidão e da lealdade política; 

C  A primeira das gestões do Governo das Mudanças 

buscou consolidar o apoio da classe política e de 

demais setores da sociedade cível; 

D  O chamado Governo das Mudanças foi resultante 

dos debates realizados em espaços institucionalizados 

como o Departamento Nacional de Obras Contra as 

Secas - DENOCS e Superintendência do 

Desenvolvimento do Nordeste - SUDENE; 

E  Com a total ineficiência administrativa demonstrada 

para a vida pública, os jovens empresários que se 

reuniam no Centro Industrial Cearense (CIC) para 

propor o chamado Governo das Mudanças, tiveram 

trajetória política curta, não conseguindo a recondução 

de mandatos ou a sucessão de seus integrantes nos 

quadros dirigentes da política no Estado do Ceará. 

30. Após a redemocratização, o Ceará rompe com o 

ciclo dos "coronéis" na condução do Estado, 

iniciando um novo ciclo político com as eleições de 

1986. O governador eleito em 1986 com o voto 

popular foi: 

A  Luiz Inácio Lula da Silva; 

B  Tasso Jereissati; 

C  Gonzaga Mota; 

D  Ciro Gomes; 

E  Gleisi Hoffmann. 

Noções de Administração Pública / 
Ética no Serviço Público 

31. Sobre as funções administrativas, a primeira 

das funções que compõem o processo 

organizacional é DENOMINADA: 

A  Planejamento. 

B  Direção. 

C  Controle. 

D  Execução. 

E  Organização. 

32. O planejamento pode ser realizado nos diferentes 

níveis da organização. A atuação da empresa no 

mercado, as suas formas de gerenciamento e as 

atividades operacionais dependem de planejamento. 

O planejamento estratégico, ao ser elaborado, deverá 

considerar os seguintes elementos: 

A  treinamento necessário à força de trabalho, volume de 

produção e ambiente dos concorrentes 

B  sistema de informação gerencial, prazo de entrega 

dos produtos e oportunidades em novos mercados 

C  forças e fraquezas da organização, ameaças e 

oportunidades do ambiente externo 

D  adequação do volume de produção à capacidade 

operacional da empresa e à demanda do mercado 

E  orçamento para produção e metas de vendas 

33. A comunicação envolve a interação entre as 

pessoas e, enquanto processo, requer alguns 

elementos básicos para que possa se concretizar 

efetivamente. Com relação ao processo de 

comunicação, assinale a alternativa incorreta. 

A  A comunicação eficaz é um processo de mão dupla 

que não envolve a retroação ou o feedback, o qual 

confirma o sucesso na transmissão da mensagem. 

B  No processo de comunicação, o ruído é uma 

interferência indesejável, capaz de distorcer a 

mensagem transmitida. 

C  Para que haja êxito na transmissão da mensagem, ela 

precisa ser codificada de modo que possa ser 

transmitida adequadamente por meio do canal escolhido. 

D  A capacidade de emitir e de receber mensagens é 

influenciada pelas atitudes, pelo histórico cultural e pelo 

conhecimento do indivíduo. 

E  A decodificação é um dos elementos que compõem o 

processo de comunicação e corresponde ao processo 

por meio do qual a mensagem é traduzida na mente do 

receptor. 

34. Assinale a alternativa que apresenta o tipo de 

estrutura organizacional que tem como princípio a 

inexistência de uma hierarquia formal. 

A  pentagonal 

B  matricial 

C  funcional 

D  divisional 

E  em rede 
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35. Assinale a alternativa que apresenta o tipo de 

gestão que consiste em definir todas as atividades 

necessárias para o funcionamento de uma 

organização e, em seguida, os indicadores que irão 

monitorar o desempenho de cada uma dessas 

atividades, gerenciando a organização como um 

todo. 

A  gestão por processos 

B  gestão por projetos 

C  gestão por etapas 

D  gestão por departamentos 

E  gestão por áreas de conhecimento 

36. A compreensão da estrutura da Administração 

Pública brasileira está ligada com os conceitos de 

desconcentração e descentralização. A respeito 

desse assunto, assinale a alternativa correta: 

A  No movimento de descentralização administrativa, a 

Administração Pública se subdivide em diversos 

órgãos, todavia, o controle do ente político é direto e 

hierárquico. 

B  As Autarquias e Fundações Públicas são exemplos 

de entidades criadas a partir da desconcentração 

administrativa. 

C  Apesar de não integrarem a Administração Indireta 

da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios, as Empresas Públicas e as Sociedades de 

Economia Mista são exemplos de entidades criadas a 

partir da descentralização administrativa. 

D  A descentralização e desconcentração 

administrativas são tratadas pela doutrina nacional 

como sinônimos. 

E  Na desconcentração administrativa, a Administração 

Pública se subdivide em diversos órgãos, 

internamente, sem que haja a criação de outra pessoa 

jurídica. 

37. Assinale a alternativa que apresenta órgãos 

integrantes da administração pública direta. 

A  autarquias 

B  empresas públicas 

C  fundações públicas 

D  sociedades de economia mista 

E  presidência da República e ministérios 

38. A respeito das agências reguladoras, assinale a 

alternativa correta. 

A  O controle externo das agências reguladoras será 

exercido pelo Congresso Nacional, sem o auxílio do 

Tribunal de Contas da União. 

E  É facultado à agência reguladora adotar processo de 

delegação interna  de  decisão,  sendo  assegurado  ao 

conselho diretor o direito de reexame das decisões 

delegadas. 

C  Haverá, em cada agência reguladora, 1 (um) ouvidor, 

que atuará com subordinação hierárquica e exercerá 

suas atribuições com acumulação das demais funções. 

D  É facultado ao ouvidor ter participação indireta em 

empresa sob regulação da respectiva agência 

reguladora. 

E  O ouvidor terá mandato de 4 (quatro) anos, vedada a 

recondução, no curso do qual somente perderá o cargo 

em caso de renúncia. 

39. Os serviços públicos são classificados quanto à: 

I. Essencialidade; 

II. Objeto; 

III. Usuário. 

Em relação a essencialidade é correto afirmar que os 

serviços públicos são indelegáveis e: 

A  administrativos. 

B  delegáveis. 

C  sociais. 

D  individuais. 

E  gerais. 

40. A respeito dos princípios de ética e cidadania, 

assinale a alternativa correta. 

A  A cidadania é uma ligação que o indivíduo tem com o 

Universo, garantindo‐lhe direitos e isentando‐lhe de 

obrigações. 

B  Conservar os bens públicos não pode ser considerado 

como um exercício de cidadania. 

C  O profissional que exerce seu trabalho em uma 

organização não desempenha seu papel como cidadão. 

D  A preservação do meio ambiente pode ser 

considerada como uma atitude relacionada à cidadania. 

E  Apesar de ser considerada como uma conduta 

antiética, a corrupção pode ser justificada, 

considerando‐se o princípio da influência do meio sobre 

o indivíduo. 

Noções de Direito Constitucional / 
Direitos Humanos 

41. Conforme o Art. 5º da Constituição da República 

Federativa do Brasil de 1988, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

A  É livre a manifestação do pensamento, sendo vedado 

o anonimato. 

B  É assegurado o direito de resposta, proporcional ao 

agravo, além da indenização por dano material, moral ou 

à imagem. 
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C  É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou 

profissão, independentemente das qualificações 

profissionais que a lei estabelecer. 

D  É assegurada, nos termos da lei, a prestação de 

assistência religiosa nas entidades civis e militares de 

internação coletiva. 

E  É plena a liberdade de associação para fins lícitos, 

vedada a de caráter paramilitar. 

42. O artigo 7º da Constituição Federal dispõe 

acerca dos direitos dos trabalhadores urbanos e 

rurais, além de outros que visem à melhoria de sua 

condição social. Marque a alternativa INCORRETA 

em relação aos direitos constantes neste artigo. 

A  A duração do trabalho normal pode ser superior a 

dez horas diárias e sessenta horas semanais. 

B  Décimo terceiro salário com base na remuneração 

integral ou no valor da aposentadoria. 

C  Irredutibilidade do salário, salvo o disposto em 

convenção ou acordo coletivo. 

D  Garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para 

os que percebem remuneração variável. 

E  Relação de emprego protegida contra despedida 

arbitrária ou sem justa causa, nos termos de lei 

complementar, que preverá indenização 

compensatória, dentre outros direitos. 

43. A respeito da organização político-

administrativa prevista na Constituição Federal, 

assinale a alternativa correta. 

A  Os Estados não podem desmembrar-se para se 

anexarem a outros. 

B  É vedada a transformação dos Territórios Federais 

em Estado. 

C  A incorporação, a fusão e o desmembramento de 

Municípios far-se-ão por lei complementar federal. 

D  Os Estados podem incorporar-se entre si, mediante 

aprovação da população diretamente interessada, 

através de plebiscito, e do Congresso Nacional, por lei 

complementar. 

E  A Constituição Federal veda o desmembramento de 

Municípios. 

44. Sobre o poder legislativo na Constituição da 

República Federativa do Brasil de 1988, pode-se 

afirmar que 

A  cada legislatura tem duração de quatro anos. 

B  o Senado Federal é composto por quatro senadores 

eleitos por cada Estado e pelo Distrito Federal. 

C  o Senado Federal é composto por três senadores 

eleitos por cada Estado e um senador eleito pelo 

Distrito Federal. 

D  o Senado Federal é composto por dois senadores 

eleitos por cada Estado e um senador eleito pelo Distrito 

Federal. 

E  o Senado Federal é composto por dois senadores 

eleitos por cada Estado e pelo Distrito Federal. 

45. Segundo o Art. 83 da Constituição Federal, o 

Presidente e o Vice-Presidente da República não 

poderão, sem licença do Congresso Nacional, 

ausentar-se do País por período superior a 

_____________ dias, sob pena de perda do cargo. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna do trecho acima. 

A  sete 

B  nove 

C  dez 

D  quatorze 

E  quinze 

46. Nos termos da Constituição da República 

Federativa do Brasil, compete privativamente ao 

Presidente da República 

A  sancionar, promulgar e fazer publicar as leis e 

emendas à Constituição, bem como expedir decretos e 

regulamentos para sua fiel execução. 

B  nomear os Ministros de Estado, após aprovação pelo 

Senado Federal. 

C  editar medidas provisórias e decretos-lei, com força 

de lei. 

D  celebrar tratados, convenções e atos internacionais, 

sujeitos a referendo do Congresso Nacional, podendo 

essa atribuição ser delegada aos Ministros de Estado, ao 

Procurador-Geral da República ou ao Advogado-Geral 

da União, que observarão os limites traçados nas 

respectivas delegações. 

E  conceder indulto e comutar penas, com audiência, se 

necessário, dos órgãos instituídos em lei. 

47. Acerca das disposições gerais relativas ao Poder 

Judiciário dispostas na Constituição Federal, 

A  não será promovido o juiz que, injustificadamente, 

retiver autos em seu poder além do prazo legal, não 

podendo devolvê-los ao cartório sem o devido despacho 

ou decisão. 

B  os juízes gozam da garantia da vitaliciedade, que, no 

primeiro grau, só será adquirida após 3 anos de exercício 

C  compete privativamente ao chefe do Executivo 

conceder licença, férias e outros afastamentos aos juízes 

e servidores que lhes forem imediatamente vinculados. 

D  os órgãos fracionários dos tribunais poderão declarar 

a inconstitucionalidade de lei ou ato normativo do Poder 

Público, em qualquer circunstância. 
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E  salvo a de magistério, aos juízes é vedado exercer 

outro cargo ou função, exceto quando estiver em 

disponibilidade. 

48. O Conselho Nacional de Justiça (CNJ) foi criado 

no âmbito da Reforma do Judiciário em 2004. Com 

relação ao CNJ, é correto afirmar que 

A  seus membros serão processados e julgados pelo 

Senado Federal nos crimes de responsabilidade. 

B  é órgão do Poder Executivo, integrando as funções 

essenciais à Justiça. 

C  não possui ministro do Supremo Tribunal Federal 

em sua composição. 

D  compete ao Superior Tribunal de Justiça processar e 

julgar originariamente as ações contra o Conselho 

Nacional de Justiça. 

E  é composto por quinze membros com mandato de 

dois anos, não sendo permitida recondução. 

49. São funções essenciais à Justiça, previstas na 

Constituição Federal: 

A  Advocacia Pública, Advocacia, Defensoria Pública e 

Polícia Judiciária. 

B  Ministério Público, Advocacia Pública, Advocacia e 

Defensoria Pública. 

C  Magistratura, Ministério Público, Advocacia e 

Defensoria Pública. 

D  Magistratura, Advocacia Pública, Advocacia e 

Defensoria Pública. 

E  Ministério Público, Advocacia Pública, Defensoria 

Pública e Polícia Judiciária. 

50. Os Direitos Humanos também estão inseridos 

na Constituição da República Federativa do Brasil 

de 1988, em seus artigos 5º ao 15. Com relação aos 

Direitos Humanos, é correto afirmar que: 

A  ninguém será submetido a tortura nem a tratamento 

desumano ou degradante 

B  é inviolável a liberdade de consciência e de crença, 

sendo restringido o livre exercício dos cultos religiosos 

e garantida, na forma da lei, a proteção aos locais de 

culto e a suas liturgias 

C  são invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra 

e a imagem das pessoas, assegurado o direito a 

indenização pelo dano material ou moral decorrente de 

sua inviolação 

D  a lei punirá algumas discriminações tipificadas por 

ela atentatória, ou não, dos direitos e liberdades 

fundamentais 

E  a prática do racismo constitui crime inafiançável e 

prescritível, sujeito à pena de reclusão, nos termos da 

lei 

51. A Lei nº 11.340/2006, conhecida como Lei “Maria 

da Penha”, cria mecanismos para 

A  coibir e prevenir a violência em qualquer âmbito contra 

a mulher. 

B  prevenir a violência contra o homem. 

C  prevenir e coibir a violência contra criança e 

adolescente. 

D  coibir a violência contra a pessoa com deficiência. 

E  coibir e prevenir a violência doméstica e familiar 

contra a mulher. 

52. Com base na Lei Brasileira de Inclusão (Lei n° 

13.146/ 2015), assinale a alternativa correta. 

A  A educação constitui direito da pessoa com 

deficiência, devendo ser assegurado sistema 

educacional inclusivo na educação infantil. 

B  A educação constitui direito da pessoa com 

deficiência, devendo ser assegurado sistema 

educacional inclusivo na educação básica. 

C  A educação constitui direito da pessoa com 

deficiência, devendo ser assegurado sistema 

educacional inclusivo até o ensino superior. 

D  A educação constitui direito da pessoa com 

deficiência, devendo ser assegurado sistema 

educacional inclusivo em todos os níveis. 

E  A educação constitui direito da pessoa com 

deficiência, devendo ser assegurado sistema 

educacional inclusivo em todos os níveis e aprendizado 

até os 21 anos de idade. 

Noções de Direito Penal Militar / 
Processo Penal Militar 

53. Sobre a imputabilidade penal e concurso de 

agentes previstos no Código Penal Militar, analise as 

proposições a seguir: 

I. Não é imputável o agente que, por embriaguez 

completa proveniente de caso fortuito ou força 

maior, era, ao tempo da ação ou da omissão, 

inteiramente incapaz de entender o caráter criminoso 

do fato ou de determinar-se de acordo com esse 

entendimento. 

II. Não é imputável quem, no momento da ação ou da 

omissão, não possui a capacidade de entender o 

caráter ilícito do fato ou de determinar-se de acordo 

com esse entendimento, em virtude de doença 

mental, de desenvolvimento mental incompleto ou 

retardado. 

III. A pena é atenuada com relação ao agente cuja 

participação no crime é de menor importância. 

IV. A pena é agravada em relação ao agente que 

promove ou organiza a cooperação no crime ou 

dirige a atividade dos demais agentes. 
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Estão CORRETAS 

A  I, II, III e IV. 

B  I, III e IV, apenas. 

C  III e IV, apenas. 

D  II e IV, apenas. 

E  I e II, apenas. 

54. De acordo com o Código Penal Militar, assinale 

a opção correta. 

A  A sentença definitiva de condenação à morte é 

comunicada, logo que passe em julgado, ao Presidente 

da República, e não pode ser executada senão depois 

de dez dias após a comunicação. 

B  Se a pena de morte é imposta em zona de 

operações de guerra, não pode ser imediatamente 

executada, sendo necessária a comunicação ao 

Presidente da República, quando o exigir o interesse 

da ordem e da disciplina militar. 

C  Aos crimes praticados em tempo de guerra, salvo 

disposição especial, aplicam-se as penas cominadas 

para o tempo de paz, com o aumento de metade. 

D  O tempo de guerra, para os efeitos da aplicação da 

lei penal militar, começa com a declaração ou o 

reconhecimento do estado de guerra, ou com o decreto 

de mobilização, se nele estiver compreendido aquele 

reconhecimento; e termina quando celebrado o tratado 

de paz. 

E  Por crime militar praticado em tempo de guerra 

poderá o civil ficar sujeito a cumprir a pena, no todo ou 

em parte, em penitenciária militar, se, em benefício da 

segurança nacional, assim o determinar a sentença. 

55. O crime de desacato a superior classifica-se 

como: 

A  de forma vinculada 

B  complexo 

C  de concurso necessário 

D  comum 

E  propriamente militar 

56. Com relação à exclusão do crime, é possível 

dizer que não há crime quando o agente pratica o 

fato em: 

A  legitimo direito de praticar a contravenção penal. 

B  estado de ânimos exaltados. 

C  estado de necessidade. 

D  exercício irregular de direito. 

E  restrito cumprimento do dever ilegal. 

57. Assinale a alternativa correta. 

A  O concerto para a deserção é sancionado em grau 

máximo com a pena de morte. 

B  A insubmissão é um crime militar com previsão em 

tempo de paz e em tempo de guerra, sendo nesta última 

apenado com a morte. 

C  A deserção em presença do inimigo em tempo de 

guerra poderá ser punida, em grau máximo, com a pena 

de morte. 

D  Todos os crimes militares em tempo de guerra são 

punidos com a morte. 

E  A Constituição Federal revogou a pena de morte do 

Código Penal Militar. 

58. A respeito do Código Penal Militar, assinale a 

alternativa correta. 

A  Ninguém pode ser punido por fato que lei posterior 

deixa de considerar crime, cessando, em virtude dela, a 

própria vigência de sentença condenatória irrecorrível, 

inclusive quanto aos efeitos de natureza civil. 

B  Para se reconhecer qual é a mais favorável, a lei 

posterior e a anterior podem ser consideradas em 

conjunto, aplicando-se de cada qual a parte mais 

prejudicial. 

C  Considera-se praticado o crime no momento do 

resultado, ainda que outro seja o momento da conduta. 

D  A pena cumprida no estrangeiro, ainda que diversa, 

exclui a pena imposta no Brasil pelo mesmo crime. 

E  A lei posterior que, de qualquer outro modo, favorece 

o agente, aplica-se retroativamente, ainda quando já 

tenha sobrevindo sentença condenatória irrecorrível. 

59. Nos termos do Código Penal Militar, quando o 

agente, deixando de empregar a cautela, atenção, ou 

diligência ordinária, ou especial, a que estava 

obrigado em face das circunstâncias, não prevê o 

resultado que podia prever ou, prevendo-o, supõe 

levianamente que não se realizaria ou que poderia 

evitá-lo, diz-se o crime: 

A  tentado. 

B  culposo. 

C  doloso. 

D  impossível. 

E  sem efeito. 

60. Entre os crimes contra a administração militar, o 

Código Penal Militar prevê o crime militar de 

peculato, o qual se caracteriza quando o agente 

pratica a conduta de 

A  apropriar-se de dinheiro, valor ou qualquer outro bem 

móvel, público ou particular, de que tem a posse ou 

detenção, em razão do cargo ou comissão, ou desviá-lo 

em proveito próprio ou alheio. 

B  apropriar-se alguém de coisa alheia vinda ao seu 

poder por erro, caso fortuito ou força da natureza. 

C  subtrair, para si ou para outrem, coisa alheia móvel. 
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D  exigir, para si ou para outrem, direta ou 

indiretamente, ainda que fora da função ou antes de 

assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida. 

E  exigir imposto, taxa ou emolumento que sabe 

indevido ou, quando devido, empregar na cobrança 

meio vexatório ou gravoso, que a lei não autoriza. 

61. Com relação ao crime de lesão corporal previsto 

no Código Penal Militar, em tempos de paz, é 

correto afirmar que: 

A  a ação penal depende de requerimento da vítima. 

B  existem, entre outras, as figuras da lesão levíssima, 

lesão leve e lesão grave. 

C  matar membros de um grupo nacional, com o fim de 

destruição total desse grupo, configura o crime. 

D  xingar alguém, ofendendo-lhe a dignidade, configura 

o crime. 

E  lesão corporal é o mesmo que participação em rixa. 

62. Nos termos do Código de Processo Penal 

Militar, é correto afirmar que a ação penal militar é 

A  pública e incondicionada, sendo vedada a ação 

penal pública condicionada e a ação penal privada. 

B  em regra, pública e incondicionada, admitindo-se, 

em determinados casos, ação penal pública 

condicionada e ação penal privada subsidiária da 

pública. 

C  pública condicionada e incondicionada, dependendo 

da exigência no tipo penal de representação, sendo 

vedada a ação penal privada subsidiária da pública. 

D  em regra, pública condicionada e incondicionada, 

dependendo da exigência no tipo penal de 

representação, admitindo-se ação penal privada 

subsidiária da pública. 

E  em regra, pública e incondicionada, sendo vedada a 

ação penal pública condicionada, admitindo-se, em 

determinados casos, a ação penal privada subsidiária 

da pública. 

Noções de Direito Penal 

63. Em relação à teoria da norma penal, no que 

concerne à aplicação da lei penal no tempo e no 

espaço, ao tempo do crime e ao princípio da 

legalidade, é correto afirmar que: 

A  considera-se cometido o crime tanto no momento da 

ação ou omissão, como no do implemento do 

resultado; 

B  a existência da norma penal em branco viola o 

princípio da legalidade; 

C  os institutos da lei excepcional e temporária, 

previstos no artigo 3º do Código Penal, não foram 

recepcionados pela Constituição Federal de 1988; 

D  o instituto da abolitio criminis aplica-se apenas aos 

fatos criminosos anteriormente consolidados que ainda 

não tenham sido alcançados por uma sentença penal 

condenatória transitada em julgado; 

E  nas situações de crime continuado e crime 

permanente, a aplicação de lei mais gravosa que tenha 

entrado em vigor na constância da continuidade ou da 

permanência não viola o princípio da irretroatividade da 

lei penal mais gravosa. 

64. Em relação ao lugar do crime, territorialidade e 

extraterritorialidade da lei penal, assinale a 

alternativa correta. 

A  Se a execução de um delito ocorrer em território 

nacional, mas o resultado ocorrer em território 

estrangeiro, não é correto afirmar que tal delito ocorreu 

em território nacional. 

B  Ficam sujeitos à lei penal brasileira, embora 

cometidos no estrangeiro, independentemente de 

condições, os crimes praticados por brasileiro contra 

brasileiro ou estrangeiro residente no Brasil. 

C  Se a execução de um delito ocorrer em território 

estrangeiro, mas o resultado ocorrer em território 

nacional, é correto afirmar que tal delito ocorreu em 

território nacional. 

D  Crime cometido no estrangeiro contra a vida ou 

liberdade do Presidente da República brasileiro está 

sujeito a lei penal brasileira desde que o agente não 

tenha sido absolvido no estrangeiro. 

E  Não se consideram extensão do território nacional 

aeronaves privadas a serviço do governo brasileiro em 

espaço aéreo correspondente a outro país. 

65. De acordo com as normas processuais penais 

vigentes no Brasil, assinale a alternativa correta. 

A  O inquérito policial que tramitar perante a Justiça 

Estadual deve ser concluído em trinta dias caso o 

investigado esteja solto, podendo ser prorrogado após 

decisão do magistrado responsável. 

B  Não se tramitam inquéritos policiais perante a Justiça 

Federal. 

C  De acordo com a Lei de Tóxicos, o inquérito policial 

que apura o crime de tráfico de entorpecentes tem os 

mesmos prazos de conclusão previstos no Código de 

Processo Penal. 

D  Se o investigado estiver preso, o prazo de conclusão 

do inquérito policial será o mesmo de quando ele estiver 

solto. 

E  Nos crimes contra a economia popular, o prazo para 

conclusão do inquérito é de cem dias caso o investigado 

esteja preso. 

66. A liberdade provisória poderá ser concedida sem 

o  pagamento  da  fiança  àqueles  que, por motivo de 
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pobreza, não tiverem condições de prestá-la. 

Obriga-se o beneficiário 

A  ao comparecimento a todos os atos a que for 

convocado e proibição de alteração da residência sem 

prévia comunicação, somente. 

B  ao comparecimento a todos os atos a que for 

convocado, proibição de frequentar determinados 

lugares e proibição da ausência de mais de oito dias da 

residência sem comunicação à autoridade. 

C  somente proibição de frequentar determinados 

lugares e comunicação prévia à autoridade da 

alteração de residência. 

D  ao comparecimento pessoal e obrigatório a juízo, 

mensalmente, para informar e justificar suas atividades. 

E  ao comparecimento a todos os atos a que for 

convocado, à proibição de alteração da residência sem 

prévia comunicação e a proibição da ausência de mais 

de oito dias da residência sem comunicação à 

autoridade. 

67. Em relação à Prisão Temporária, é correto 

afirmar que: 

A  A prisão temporária será decretada pelo Juiz, em 

face da representação da autoridade policial ou de 

requerimento do Ministério Público, e terá o prazo de 

30 (trinta) dias, prorrogável por igual período em caso 

de extrema e comprovada necessidade. 

B  A prisão poderá ser executada independente da 

expedição do mandado judicial. 

C  O prazo para prisão temporária para o crime de 

estupro será de quinze dias, podendo ser prorrogável 

por igual período, em caso de extrema e comprovada 

necessidade. 

D  Os presos temporários poderão permanecer junto 

aos demais detentos. 

E  Decretada a prisão temporária, expedir-se-á 

mandado de prisão, em duas vias, uma das quais será 

entregue ao indiciado e servirá como nota de culpa. 

68. Sobre o rito especial dos processos sobre 

crimes de responsabilidade dos funcionários 

públicos, o que prescreve o direito processual 

penal brasileiro?  

A  Nos crimes de responsabilidade dos funcionários 

públicos, competirá o processo e julgamento aos juízes 

leigos até o recebimento da denúncia.  

B  Se não for conhecida a residência do acusado, ou 

este se achar fora da jurisdição do juiz, ser-lhe-á 

nomeado advogado público filiado à procuradoria 

respectiva ao ente federativo, a quem caberá 

apresentar o pedido de suspensão dos autos até a 

devida citação.  

C  A resposta não poderá ser instruída com documentos 

e justificações, mas tão somente com a indicação de 

eventuais testemunhas abonatórias. 

D  Na instrução criminal dos crimes de responsabilidade 

dos funcionários públicos e nos demais termos desse 

tipo de processo, observar-se-á o disposto nos capítulos 

do Código de Processo Penal relativos após processos 

de rito comum.  

E  O Juízo não poderá rejeitar a denúncia antes que se 

efetive a fase instrutória do processo penal com o 

interrogatório do réu. 

Noções de Criminologia 

69. Para a Criminologia, o crime pode ser 

considerado como: 

A  uma relação jurídica de conteúdo individual e coletivo. 

B  um pecado praticado por quem escolheu o mal 

C  um fato típico e antijurídico. 

D  um desvio de conduta que atenta contra a moral e os 

bons costumes. 

E  um problema social e comunitário. 

70. Teoria desenvolvida pelo sociólogo americano 

Edwin Sutherland, que cunhou a expressão “white 

colar crimes” para definir autores de crimes 

específicos, que se diferenciavam de criminosos 

comuns, afirmando, ainda, que o comportamento 

criminoso é aprendido, nunca herdado. Trata-se da 

teoria 

A  do neorretribucionismo. 

B  crítica. 

C  da associação diferencial. 

D  do labelling approach. 

E  radical. 

71. Os objetos de estudo da criminologia são: o 

crime, o criminoso, a vítima e __________. Assinale a 

alternativa que preenche corretamente a lacuna do 

texto. 

A  a participação da vítima no crime 

B  as classes sociais 

C  as leis 

D  o controle social 

E  o Poder Público 

72. As políticas públicas de prevenção criminal 

terciária têm por público-alvo 

A  a vítima de violência doméstica. 

B  o adolescente. 

C  o preso. 

D  o idoso. 

E  o usuário de drogas ilícitas. 
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73. A polícia, o ministério público, o poder 

judiciário e o sistema penitenciário são instituições 

encarregadas de exercer o controle social 

A  primário. 

B  formal. 

C  informal. 

D  terciário. 

E  secundário. 

74. A respeito dos fatores impulsionadores da 

criminalidade, assinale a alternativa correta. 

A  O bom funcionamento do sistema de educação e 

ensino não é fator inibitório de criminalidade na 

sociedade. 

B  O crescimento populacional de uma determinada 

localidade sempre eleva os índices criminais. 

C  Não há qualquer relação entre o aumento do poder 

aquisitivo de determinado grupo social e o crescimento 

da delinquência. 

D  A má distribuição de renda influencia o aumento de 

todos os índices criminais de uma determinada 

localidade. 

E  A pobreza influi no aumento de índices criminais de 

cunho patrimonial. 

Segurança Pública 

75. A segurança pública, dever do Estado, direito e 

responsabilidade de todos, conforme Art. 144 da 

Constituição Federal de 1988, é exercida para a 

preservação da ordem pública e da incolumidade 

das pessoas e do patrimônio, através dos 

seguintes órgãos, EXCETO: 

A  Polícia Federal. 

B  Polícia Rodoviária Federal. 

C  Polícia Judiciária Federal. 

D  Polícia Ferroviária Federal. 

E  Polícias civis, polícias militares e corpos de 

bombeiros militares. 

76. O princípio de polícia comunitária nominado 

“Comprometimento da Organização com a 

Concessão de Poder à Comunidade” explicita que: 

A  A Polícia deve ser, nas suas estruturas básicas e em 

seu funcionamento, um serviço democrático. Isso 

pressupõe a necessária participação de todos os 

integrantes do serviço e do conjunto da população na 

elaboração das políticas policiais. 

B  Os objetivos da polícia devem corresponder às 

necessidades da comunidade, ser flexíveis, realizáveis 

e mensuráveis. 

C  Dentro da comunidade, os cidadãos devem participar 

como plenos parceiros da polícia, dos direitos e das 

responsabilidades envolvidas na identificação, 

priorização e solução dos problemas. 

D  Uma comunidade com mais poder, trabalhando em 

conjunto com uma polícia com mais poder, resulta numa 

situação em que o todo é maior do que a soma das 

partes. 

E  É exercido, visando preservar o interesse da 

segurança pública nas comunidades resguardando o 

bem comum em sua maior amplitude. 

77. “O Art. 5, XXXV, da Constituição Federal, proíbe a 

lei de excluir da apreciação do Poder Judiciário lesão 

ou ameaça a direito. Esse dispositivo garante a todos 

o acesso à justiça para postular e defender os seus 

interesses, por meio de tutela específica. O acesso à 

justiça é garantido pelo exercício do direito de ação, 

que permite ao interessado deduzir suas pretensões 

em juízo, para que sobre elas seja emitido um 

pronunciamento judicial”. A qual dos princípios 

gerais do processo civil está relacionado o trecho 

textual acima? 

A  Da inafastabilidade do controle jurisdicional. 

B  Da imparcialidade do juiz. 

C  Da publicidade dos atos processuais. 

D  Do duplo grau de jurisdição. 

E  Da ampla defesa contra atos processuais. 

78. Levando-se em consideração, exclusivamente, os 

tipos penais da Lei n.º 10.826/03, conhecida como 

Estatuto do Desarmamento, aquele que é o 

responsável legal pela empresa e, em desacordo 

com determinação legal ou regulamentar, possui 

arma de fogo de uso permitido no seu local de 

trabalho, 

A  comete, em tese, o crime de omissão de cautela. 

B  não comete crime algum, mas mera infração 

administrativa. 

C  comete, em tese, o crime de posse ilegal de arma de 

fogo ou simulacro. 

D  comete, em tese, o crime de porte ilegal de arma de 

fogo de uso permitido. 

E  comete, em tese, o crime de posse irregular de arma 

de fogo de uso permitido. 

79. Em junho de 2019, o Supremo Tribunal Federal 

(STF) determinou que a discriminação por orientação 

sexual e identidade de gênero passe a ser 

considerada crime no Brasil. No julgamento, dez dos 

onze ministros reconheceram haver uma demora do 

Legislativo em tratar do tema por meio de projeto de 

lei. Diante desta omissão, por oito votos a três, os 

ministros determinaram que a homofobia passe a ser 
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punida pela Lei nº 7.716/1989, que hoje prevê 

crimes de discriminação ou preconceito por “raça, 

cor, etnia, religião e procedência nacional”. Como 

ela é chamada? 

A  Lei Abolicionista. 

B  Lei Anticrime. 

C  Lei do Racismo. 

D  Lei do Feminicídio. 

E  Lei Maria da Penha. 

80. Quando analisamos os Direitos e Garantias 

Fundamentais, encontramos alguns ligados a 

liberdade e a igualdade, e que estão positivados no 

plano internacional. Estes tipos de direitos são 

conhecidos como: 

A  Direitos Humanos. 

B  Direitos Administrativos 

C  Direitos Organizacionais. 

D  Direitos Corporativos. 

E  Direitos Empresariais. 
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Gabarito Rascunho 
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